

“新高考”下志愿怎么填？

晨报高考志愿填报公益讲座为你解答

记者 曲心健 报道

晨报淄博7月2日讯 “今年的‘新高考’，在志愿填报方面有哪些变化？”“这96个志愿需要都填满吗？有什么需要注意的？”“到底是先选专业还是先选学校？”近日，本报接到了很多家长的热线，大家直呼在“新高考”下，面对志愿填报这一难题，束手无策。为此，本报特举办2020年高考志愿填报公益讲座，邀请

志愿填报专家、原淄博市招办副主任牛莹为你解答报考志愿方面的困惑。想参加活动的家长可先扫码进群，关注活动详细情况。

2020年，是“新高考”的开局之年，山东省将采用专业+院校的志愿填报和招生录取方式，考生需要填报96个专业+院校的投档单位，每一个投档单位只能是一个专业+一个院校，而且不存

在调剂，因此必须要科学确定报考专业。这也被戏称为“史上最难高考”。

与往年相比，“新高考”政策下，大学专业定位的重要性无限加大，家长们必须首先帮助孩子确定好专业，不能够随意选专业，因为多数大学专业都有其选科要求，需要根据学生的选科来确定孩子可选专业范围。

专家简介：

牛莹，原淄博市招办副主任，山东知名高考政策专家之一，曾服务于高考工作29年，从“大哥”到“大叔”，他成为淄博家长心目中的“招办大叔”，曾创办东方教育研究所，是知名教育测量专家。

淄博康明爱尔眼科医院将携手眼科专家为你现场讲解关于眼健康相关专业知识，为家长

解答报考专业对视力的要求以及近视手术是如何进行的等相关知识，眼科专家提醒家长，别让视力耽误孩子的未来，详情请拨打2168866或扫码进群咨询。



扫描二维码加入鲁中晨报线下高考公益讲座群

不为挣钱为救人

淄博市城际救援队“急救夜市”开张



在“急救夜市”现场，城际救援队队员指导市民进行急救操作。

文/图 记者 孙渤海
通讯员 毛宁宁

晨报淄博7月2日讯 在张店市民广场上，随着夜幕降临，一个特别的“夜市”正式开张——一群穿着统一制服的人向户外消暑的市民讲解了心肺复苏等技能，并鼓励人们亲自上阵，直到他们掌握正确的急救技巧为止。这是淄博市城际救援队“急救夜市”上出现的一幕，队员们出摊的目的是为了救人而非赚钱。

“喂！你怎么啦？”7月1日晚上8点，在张店市民广场北侧一角，淄博市城际救援队三支队一名队员正在对躺着的“病人”急切呼唤，并判断对方是否有反应、呼吸和脉搏，随后立即按照规范流程开始心肺复苏急救。他一边演示，一边向围观市民介绍动作要领和注意事项。“病人”终于救活了，这名队员已

是满头大汗。

“我来试一下。”到了互动环节，城际救援队队员邀请市民上手操作时，市民孙先生自告奋勇站了出来。在孙先生操作过程中，城际救援队队员在一旁密切关注着他的动作和程序，不时指出问题予以纠正，直到他规范完成整个流程。

随后上场的是市民丁女士，起初她的按压深度和速度都有所不足，城际救援队队员耐心地一遍遍纠正，直到她顺利完成，迎接她的是一片掌声。

丁女士告诉记者，这是她第一次接触心肺复苏，掌握这样的急救技能很有意义，“以后碰到突发状况，如果周围的人不会急救而我会，那我就可以去帮助别人了。”

淄博市城际救援队三支队支队长王秀告诉记者，10

余名队员今天晚上开展例行夜训，并通过现场演示、互动的方式向市民普及心肺复苏、急救包扎等技能和常识，一方面可以提高人们的应急处置能力，另一方面可以向社会展示城际救援队员的风采，同时也欢迎有意参加志愿服务的人加入他们的大家庭。

淄博市城际救援队总队长束小刚表示，为了提高广大市民的应急处置能力，以普及心肺复苏等急救技能为主要内容的“急救夜市”今天晚上在淄博各区县同时开市，淄博市城际救援队13支队伍百余名队员参与，让300余名市民初步认识、掌握了一定的急救技巧。“下一步，淄博市城际救援队‘急救夜市’还会开下去，惠及更多人，城际救援队也会一如既往地为大家提供多方面的志愿服务。”

淄博火车站南广场片区3个还迁项目主体建设月底完成
铁路社区7栋住宅楼全面封顶文/图 记者 王莉莉
通讯员 沈浩 张舸帆

盛夏时节，穿行于火车站南广场片区，随处可见热火朝天的项目现场、繁忙奋战的建设铁军、来回穿梭的工程车辆、不停作业的喷淋装置，生动地诠释着淄博火车站南广场片区建设指挥部全力推进项目建设的“速度与激情”。

7栋住宅楼主体工程完工
可安置居民1260户

“好，停！封顶大吉！”7月2日，随着最后一车混凝土的浇筑完成，淄博火车站南广场片区还迁项目铁路社区7栋住宅楼全部完成主体工程建设，顺利封顶，比计划工期提前近一个月时间。

当天，记者从淄博火车站南广场片区建设指挥部获悉，淄博火车站南广场片区还迁项目另外两个项目——华泰社区和良乡社区计划于本月底前陆续封顶。届时，市民翘首以盼的淄博火车站南广场片区还迁项目主体工程将全部完成建设任务。一名还迁户听闻喜讯，喜滋滋地表示：“回家的脚步越来越近了！”

早在5月30日，由金城建设

承建的两栋住宅楼已率先实现封顶，这次又成为还迁项目中最先完成主体工程建设的项目。对此，金城建设铁路社区项目负责人张刚说：“淄博火车站南广场是全市瞩目的重点工程，也是一项关系到千家万户的民生工程。作为参建企业，金城建设从上到下高度重视，将这项工程列为内部的‘一号工程’来抓。”

此次金城建设承建的铁路社区还迁项目总建筑面积21.12万平方米，包含7栋层高30层的住宅楼，可安置居民1260户。

加班加点倒排工期
全力保障项目建设进度

施工过程中，金城建设充分发挥施工总承包企业的优势，协调物资、租赁、混凝土、安装等各专业公司全力配合，以满足工程的生产需要。同时，金城建设制定了奖励措施，一天一计划，三天一统计，六天一落实，九天一奖罚，在施工过程中根据施工进度计划进行及时奖励。

为保证高质量、快速度地完成项目建设任务，金城建设总公司的质量安全管理和技术部门对于施工过程中的质量、安全、技术管理定期进行监督检查，及



施工人员正在浇筑最后一车混凝土。

时协助解决遇到的难点。

即便计划如此周密，建设过程中还是遇上了不可预期的困难。2019年8月，台风“利奇马”袭击淄博，连续多日的降雨在基坑里形成了1米多深的积水，积水与基槽深度基本持平，给本来紧张的工期带来了挑战。金城建设铁路社区项目部全体人员严阵以待，调集了80余台水泵连续抽水，昼夜奋战15天进行排水、恢复作业，努力克服暴雨带来的影响，保证了下一步工序的

顺利开展。

一波未平一波又起。台风“利奇马”带来的影响刚刚平息，2020年初受疫情防控影响，工程建设再次按下“暂停键”。淄博火车站南广场片区建设指挥部相关负责人表示：“受疫情防控影响，外地工人无法及时返岗，为了保障复工复产，在2月下旬山东省出台关于点对点接返农民工的政策之后，金城建设铁路社区项目经理张刚积极谋划，在淄博火车站南广场片区建设指

挥部的协助下迅速与重庆市云阳县等地政府对接，派出大巴车赴重庆点对点接返农民工。为了把耽误的工期赶回来，项目部不断增加生产人员，主体施工从3月份开始加速，最快时4天半盖一层。”

自2019年3月9日进场以来，该项目一再经受着各种考验。由于项目所在位置靠近铁路、附近有生活区、出门就是城区道路，环保、交通等方面的管理存在着较大难度，工期进度也面临着较大挑战。为争取早日让片区居民实现安居梦，全体施工人员倒排工期，加班加点，狠抓工程质量，严格做好扬尘管控及施工安全工作，在确保施工质量和安全的前提下，全力保障了项目的建设进度，并于7月2日实现项目主体工程的全面封顶。

春生夏长。在淄博火车站南广场，一个个建设项目如同沐浴在阳光下的“秧苗”，可劲拔节生长，不断刷新着“南广场速度”……



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看施工视频